



小果子助力村民摘下“贫困帽”

■文/图 本报记者 胡建军

“这两天因为下雨，来农场园子采摘桑葚的人较少。前几天，艳阳高照时，我和这里务工的100多名村民忙得脚都没沾地……”4月23日，衡南县云集镇福颖专业合作社的负责人江初颖向记者介绍道。

眼下，正是桑葚成熟上市的季节，在福颖专业合作社农庄的桑葚采摘园内，乌黑红亮、酸酸甜甜的桑葚，让人垂涎欲滴。

2014年，怀着对农业的一腔热情，江初颖在家人和朋友一片反对声中，从城市到云集镇滨河社区流转土地近300亩，探索种植衡阳本地少有的改良无花果。2018年，又陆续种植了100多亩有机桑葚。

五年多来，江初颖成为新型职业农民，现是中国无花果协会、市新型职业农民协会理事。她总结出“好品质源于用心种植”，摸索出“四定六统”（定产量、定成本、定报酬、定奖罚、统一品牌、统一品种、统一技术、统一病虫害防治、统一肥水管理、统一销售）的精细化、标准化管理，使合作社效益稳步提升。

江初颖说：“合作社建立之初主要依靠是种植无花果来带动周边经济，但考虑无花果果期不长，还不易于长期保存。2018年，合作社开始尝试小批量种植桑葚，希望在丰富品种的同时，延长合作社农

场内果树的挂果期。桑葚挂果后，合作社农庄里的果子采摘时间将延长近两个月，周边的贫困村民也会有多更多农活。”

最初一个小小尝试，如今却大受裨益。现在福颖专业合作社农庄4—6月出桑葚，7—10月出无花果，采果期延长了，周边的100多名农民以及贫困户的收入也跟着增长。50多岁的贫困户罗金元，孩子是脑瘫患者，前几年丈夫又因脑梗基本丧失劳动能力，一家人的生活全压在她的肩上。江初颖知道后，不仅给她送去了慰问金，还请她来农庄务工。

“之前想到家里的困难，我整天都唉声叹气。自从在江总这里做事后，既照顾家里，每天差不多还有近100块的收入，让我摘掉了‘贫困帽’。”罗金元如是说。

当记者提及到这些鲜果的销售时，江初颖从树上摘下一颗颗肉质饱满、紫黑油亮的桑葚介绍道，每年四月下旬，桑葚就陆续由青转红，继而转为紫黑。桑葚刚成熟便吸引了周边各县（市）区的客户。考虑园子的承载力，每天限定1000名游客，所以目前这点果子在园子里就基本卖完了。

果子能畅销，缘于果子确实有着不一样的美味。而这背后是江初颖先后参加了七届中国（国际）无花果产业高峰论坛、南方无花果种植技术交流大会、浙江省无花果产业大会、全市现代青年农场主培育、全市新型职业农民培训。为了学到“真经”，她甚至不惜在对方的果园做义务工。



江初颖（右一）与小朋友一起采摘桑葚

植技术交流大会、浙江省无花果产业大会、全市现代青年农场主培育、全市新型职业农民培训。为了学到“真经”，她甚至不惜在对方的果园做义务工。

对取回“真经”，江初颖总是毫无保留地传授给周边果木种植者。在她的影响下，耒阳、常宁、衡东、蒸湘、雁峰等地已经推广了500多亩无花果种植。

花果和桑葚。

据了解，福颖专业合作社先后被评为特色农庄、三星级农庄和市龙头企业。去年，江初颖又在云集镇杨柳村流转了800多亩土地，准备进行综合农业开发。今年，福颖专业合作社又被衡南县确定为县级特色产业扶贫企业，为当地61名建档立卡的贫困户提供就业。

鱼从哪里来 鱼从这里来

衡阳万吨装配式陆基养殖项目启动

本报讯（记者 谭浩泉）4月24日，珠晖区东阳渡街道兴湘村人声鼎沸、热闹非凡。当天衡阳万吨装配式陆基养殖项目启动仪式在这里举行。据悉，该项目在衡阳落地，填补了湖南省内空白。

“衡阳万吨装配式陆基生态循环养殖系统项目”，是市人民政府与深圳市近山生态农业发展有限公司签约合作的大型水产养殖项目，被列为2019年衡阳市重大招

商引资项目。项目的建设，将助力我市渔业发展和产业转型升级，为实现乡村振兴和脱贫攻坚贡献力量。

据介绍，该项目总投资7.9亿元，主要建设万吨装配式陆基生态循环养殖系统和冷链物流交易中心。项目总体思路是一园十区20个基地即20个产业扶贫基地，以集中养殖区带动贫困户发展；并建设统一管理平台，联农带农、联贫带贫，带动村集体、合作社、返乡创业者、退转军人群体中的能人，发展

1000个自主创业平台，建设一个集暂养、冷库、物流、批发交易的水产集散市场中心。在此过程中执行五统一标准即统一养殖种苗、统一养殖标准、统一养殖服务、统一养殖收购、统一产品品牌。整个项目绿色环保、高产高效、风险可控，分阶段按三期实施，养殖的鱼类有加州鲈鱼、罗非鱼、斑点叉尾鮰鱼、鳗鱼、太阳鱼、黄颡鱼、鳜鱼等20多个品种。

华菱衡钢志愿服务队精准扶贫

“一对一”帮扶圆村民“脱贫梦”

本报讯（通讯员 周金云）“你们真是太贴心了，鞋子很合脚。”4月中旬的一个周末，衡南县栗江镇六合村的王奶奶向华菱衡钢扶贫志愿者竖起了大拇指，感谢志愿者为她送来新鞋、牛奶、食用油等生活用品，还给她儿子王主卫送来智能手机，手把手教会其用微信上传农产品销售信息。

近年来，华菱衡钢切实提高精准扶贫的及时性、针对性和实效

性，通过着力提高扶贫对象自我发展能力，确保精准扶贫工作顺利推进。公司工会在进村走访慰问的基础上，安排各二级单位“衡阳群众”扶贫志愿服务队“一对一”帮扶贫困户家庭，制定有针对性的帮扶措施，确保结对帮扶的贫困户早日脱贫。

为帮助村民利用当地自然环境发展好庭院经济，经过前期摸底和实际考察，扶贫志愿服务队多次购

买土鸡苗、土鸭苗和果树苗，送给10余户贫困户家庭，帮助他们发展养殖或种植经济，并定期帮助村民消化农产品，让贫困户实现“自我造血”。

通过技术扶贫、就业扶贫和项目扶贫，华菱衡钢给众多贫困家庭带去了温暖和希望。今年4月，华菱衡钢保卫处扶贫志愿服务队成员均收到了扶贫对象王继旺一家发来的微信：“家中农副产品丰收，不少蔬菜吃不完，希望能送点给扶贫队，感谢衡钢为我们做的一切。”

衡阳市抗战文物征集公告

为弘扬抗战文化精神，丰富衡阳抗战纪念馆内涵，提升展示陈列品质，根据国家文物保护工作的法律法规，现面向社会征集与衡阳抗战历史有关的书刊文字、历史照片、历史实物及武器遗存等文物。具体公告如下：

一、征集范围

本次文物征集的范围主要为衡阳地区抗日战争历史以来具有较高历史价值文化艺术价值的抗战文物。

1.历史文献：包括有关抗战期间的新闻报道、会议记录、政策文件、书籍等。如重要文件（含有关文件的摘抄件或复印件）、文字材料、讲话、题词、留言、签名、电报、信件、布告、照片、图表、图片、地图、牌匾、旗帜、会标、音像资料，各种资料汇编、回忆录、纪念文集、纪念册、报纸、刊物、档案、民谣、诗词诗歌、宣传品和未刊文稿，革命遗址遗迹资料等。

2.影像资料：重大历史事件的

有关历史文字资料及图片影像资料，抗战期间重要纪念活动照片等。如：工作笔记、书信、书籍、日记本、领导题词、手稿、发言提纲、讲话记录、回忆录、调查报告、口述资料、照片、录音等。

3.武器遗存：抗日战争双方的枪支、炮弹、刀具、矛等各种武器。

4.遗物：烈士的原始物件：如手稿、日记、书信、生活用具、医疗器械、支前用具（小推车、扁担、担架等）、慰问品等。

5.其他可供陈列的实物标本：与全民抗战有关联的其它实物。

二、征集方法

1.捐赠：捐赠文物要坚持自愿的原则，经专家鉴定符合馆藏标准的，征集小组将颁发捐赠证书，并予以奖励；捐赠数量大、价值高的，可举行捐赠仪式。展出的文物标明捐赠人姓名，所有征集的文物登记造册，永久保存。

2.专家评估：对拟征集的文物由文物征集小组组织专家进行筛选、鉴定。对单位、个人移交或捐赠的文物，颁发《捐赠证书》，并按相关规定进行奖励；对经鉴定达不到收藏标准的文物资料，由文物征集小组说明原因并退还收藏单位或个人。

3.申报：以实物的形式向抗战文物征集组直接申报（体积较大的文物提前预约工作人员上门登记、拍照）。

4.征集程序

1.申报：以实物的形式向抗战文物征集组直接申报（体积较大的文物提前预约工作人员上门登记、拍照）。

2.专家评估：对拟征集的文物由文物征集小组组织专家进行筛选、鉴定。对单位、个人移交或捐赠的文物，颁发《捐赠证书》，并按相关规定进行奖励；对经鉴定达不到收藏标准的文物资料，由文物征集小组说明原因并退还收藏单位或个人。

3.建立档案：所有征集文物实行详细登记，包括照片、征集时间、方式等有关文物的详细信息，并进行严格管理。

4.移交入库：所有文物经鉴定后，由市岳屏公园造册收藏或暂存。

四、征集时间

即日起至2020年7月31日。

五、其他事项

1.报送者须在提交物品时详细标注姓名、联系方式等必要个人身份信息。

2.报送人应保证所提交物件的合法性与公正性。若发生经济纠纷等类似情况，征集小组不承担任何责任。

六、联系方式

联系人：雷明、喻鼎。

联系电话：0734-2480031

19807341995 13975402667

地址：衡阳市绿化服务中心（市岳屏公园内）

QQ号：3342094771。

衡阳市抗战文物征集工作领导小组

2020年4月23日

以强有力的措施推进整改确保实效

全省国家耕地保护督察反馈问题整改工作推进会在衡阳召开。赖馨正、彭玉明出席并讲话

本报讯（记者 向吟吟 实习生 刘紫叶）4月24日，湖南省2019年国家耕地保护督察反馈问题整改工作推进会在衡阳召开。省自然资源厅党组书记、副厅长赖馨正，副市长彭玉明出席并讲话。

会议透露，我省国家耕地保护督察反馈问题共3个方面27项25103个、涉及面积148.38万亩。截至目前，已整改到位9759个、面积33.15万亩。其中，限期整改到位的问题6854个、面积22.96万亩，已整改到位3257个、面积12.02万亩。按照要求，限期整改的问题整改工作要在6月20日前到位。会上，14个市州交流了经验，分析了不足，并探讨了进一步加快整改的具体举措。

赖馨正强调，时间紧、任务重，各市州要以时不我待的紧迫感，以拼命干的态度，以强有力的措施推进整改，加快进度，确保实效。彭玉明表示，衡阳将以此次会议为契机，继续聚焦难点，精准施策，确保圆满完成整改任务。

省自然资源厅领导刘星辉、黄海淞出席会议。会前，与会人员实地考察了我市蒸湘南路延伸线拌料场、堆料场项目整改情况。

全力做好防汛抗旱各项工作

市防汛抗旱指挥部召开第一次全体成员会议。杨洪峰出席

本报讯（记者 许珂）4月24日，市防汛抗旱指挥部召开第一次全体成员会议，通报市防汛抗旱指挥部成员调整情况，安排部署防汛抗旱工作主要任务。副市长、市防汛抗旱指挥部副总指挥杨洪峰出席会议。

今年1月1日—4月23日，我市平均降水量578.6毫米，较历年同期偏多26.8%，降雨量总体南部多于北部。预计今年我市汛期总降水量较常年略偏多，为900mm左右。其中，4—6月降雨正常略偏多，为570mm左右；7—9月降水量偏多，为330mm左右。5月中旬、6月下旬—7月上旬，为我市雨水相对集中时段，7—8月登陆台风数较多，我市部分区域降水较常年明显偏多，可能发生区域性洪涝。

杨洪峰要求，各级各部门要把思想认识高度统一起来，主动担当作为，全力做好防汛抗旱各项工作；要把工作机制高效运转起来，尤其是市防指及成员单位要明确具体工作职责，并建立健全、提升提质工作机制；要把工作任务措施有力开展起来，加强隐患排查力度、督促整改落实到位，切实抓好应急预案、综合演练、值班值守和物资保障，确保我市安全度汛。

如何提升应对突发公共卫生事件的能力和水平？

市政协召开专题座谈会。许云生出席

本报讯（记者 向吟吟 通讯员 刘文生）4月24日，市政协组织市突发公共卫生应急指挥部成员单位负责人召开专题座谈会，就如何提升我市应对突发公共卫生事件的能力和水平征求意见和建议。

大家建议，要加强公共卫生体系建设，完善各类应急预案、应急指挥决策、应急组织协调机制及建立应急演练和培训制度；要加强公共卫生体系建设，突出专业化，保持稳定性；要完善重大公共卫生风险预警机制，及时对事态发展的可能性和对经济社会的影响进行科学预测并实施预警；要按照“平时服务，灾时应急”的原则，建立市、县两级应急物资储备库，做到关键时刻调得出、用得上。

与会人员结合在一线抗疫经历，展开了深入探讨。大家认为，这次新冠肺炎疫情是新中国成立以来，传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的重大突发公共卫生事件。既要立足当前，更要放眼长远，从体制机制上创新和完善重大疫情防控举措，

与会人员结合在一线抗疫经历，展开了深入探讨。大家认为，这次新冠肺炎疫情是新中国成立以来，传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的重大突发公共卫生事件。既要立足当前，更要放眼长远，从体制机

制上创新和完善重大疫情防控举措，与会人员结合在一线抗疫经历，展开了深入探讨。大家认为，这次新冠肺炎疫情是新中国成立以来，传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的重大突发公共卫生事件。既要立足当前，更要放眼长远，从体制机

制上创新和完善重大疫情防控举措，与会人员结合在一线抗疫经历，展开了深入探讨。大家认为，这次新冠肺炎疫情是新中国成立以来，传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的重大突发公共卫生事件。既要立足当前，更要放眼长远，从体制机